



ZNAMENITOSTI BEČA

Ring

- jedna od najljepših ulica na svijetu

Najduža bečka ulica je danas brza prometnica i izgubila je mnogo od 'flaira' iz doba monarhije, no svakako je jedna od najljepših ulica svijeta

Ulice su život. Neke su male i neugledne, neke široke, grandiozne. Po ulicama pamtim gradove i mjesta na kojima smo bili. U zlatno doba Europe, kada je mnogo novca stizalo iz prekomorskih kolonija, u najvećim gradovima nastajale su ulice po kojima se ti gradovi i danas pamte. U 18. i 19. stoljeću najviše su se gradile široke avenije i bulevari. U to doba su te ulice bile glavno mjesto društvenih zbivanja. Njima se šetalo, vozilo kočijama, pokazivala slava, moć i bogatstvo.

Ring, glavna bečka avenija i jedna od najljepših ulica svijeta nastala je planski četiri kilometra duga, za javnost je ot-

vorena 1. svibnja 1865. po nalogu slavnog austrougarskog cara Franje Josipa. Gradnja je trajala osam godina. Ring je nastao na praznom prostoru kada su porušene gradske zidine, a ideja je bila da se na taj način poveže centar s vanjskim četvrtima.

Danas je Ring podijeljena na sedam dijelova različitih imena. Ring je kružni tok oko središta grada, koji je prekinut dunavskim kanalom uz kojeg je dograđena široki bulevar te je tako spojen u cjelinu. Ring nikad nije završen prema izvornim planovima, zbog sloma burze 1873, pa početka Prvog svjetskog rata te gubitka austrijskih kolonija, zbog čega je država ostala bez

novca, no mnogo je toga ipak izgrađeno na vrijeme. Zajedno s Ringom rastle su i velebne zgrade, parkovi i drvoredi.

Iako Ring nema početka i kraja, uobičajeno obilazak počinje kod zgrade Opere. Promet automobilima je jednosmjernan i teče u smjeru kazaljka na satu. Šetnja Ringom u punoj dužini traje oko tri sata i najbolji je način za razgledavanje znamenitosti. Možete iznajmiti gradski bicikl, a od ove godine je uveden automat za očitavanje kartice, pa se tako prati tko je uzeo bicikl, jer su donedavno često nestajali. Za brzinsko razgledavanje najbolje je pak učiniti krug sa tramvajem broj 1 ili 2.



Spomenik Mariji Tereziji



Dunavski kanal

Iza Opere se u parku nalazi dvorac Hofburg, najveći bečki dvorac. Dograđivan je i mijenjan stoljećima. Zadnje velebno izdanje zakrivljene fasade potječe iz 1913. godine i završeno je pred sam početak Prvog svjetskog rata. U razdoblju od 600 godina bio je središte imperijalne vlasti i kraljevske obitelji. Danas se mogu posjetiti odaje Franje Josipa i Elizabete kao primjer životnog stila iz tog doba te nekoliko muzeja. U parku je više spomenika, a ove godine je u središtu pažnje spomenik Mozartu.

Preko puta spomenika je početak glavne trgovačke ulice Mariahilfer str, revitalizirane ulice koja je ponovno zasjala nakon završetka izgradnje linije podzemne željeznice u kojoj se nalaze najveće robne kuće i brojne trgovine.

Sestrinske zgrade Prirodoslovnog muzeja i Galerije umjetnosti poseban su doživljaj. Između njih se, kao prava carica, smjestila Marija Terezija okružena svojim savjetnicima i pobočnicima, smještenim uz njene noge. Priče kažu da su neki od njih bili i njezini ljubavnici, da je carica svoje audijencije uglavnom obavljala iz kreveta, a kako je bila često trudna, to joj je bilo i najugodnije. Zgrade muzeja su identične, a iza njih se nalazi staro sajmište, danas pretvoreno u galerije i koncertni prostor.

Sljedeća zgrada iza zavoja je Parlament. Ispred nje božica Atena, visoka pet metara, čuva plovne putove rijeka, tadašnjih glavnih poveznica Austrougarskog carstva.

Najveći park duž Ringa je Volksgarten, narodni park između dvorca Hofburg i Narodnog kazališta. Najpoznatija građevina u parku je Hram Theseus, replika atenskog hrama iz 5. stoljeća, nastao u doba grkomanije 1820. godine. Park je i danas vrlo posjećen, uvijek pomno uređen nasadima cvijeća i egzotičnih biljaka. Pored parka Burgtheater, Narodno kazalište je od samog početka svog rada imalo vodeću ulogu u promicanju kazališne umjetnosti u zemljama njemačkog govornog područja.

S druge strane ulice se uzdiže Gradska vijećnica. Friedrich Schmidt, arhitekt kelnske katedrale, dizajnirao je ovu najvažniju građevinu grada Beča u neogotičkom stilu s dva tornja visoka 109 metara. Taj je mo-

MI ZNAMO GDJE I KAKO JER SMO TAMO BILI

Trg bana J. Jelačića 3, Zagreb, Hrvatska • +385 1 4819 008 • +385 1 4819 010 • Fax 385 1 4819 012
e-mail: merlin@merlintours.hr



Vijećnica

tiv danas najprodavanija gradska razglednica, simbol Beča. Zgrada je sjedište gradonačelnika te gradske knjižnice i arhiva. Ispred nje je Rathauspark, malen ali omiljeni park Bečana i turista. Mnoštvo fontana i spomenika podsjeća na slavnu prošlost monarhije. U tom se parku održavaju razna događanja, a najpoznatija su Božićni sajam i Ljetni festival filmova na otvorenom, pri čemu se na brojnim štandovima nude kulinarski specijaliteti iz cijelog svijeta. Pored parka je zgrada rektorata Bečkog sveučilišta.

Votiv kirche je po mnogima najljepša bečka crkva. Gradnja je počela 1855, a završila 22 godine kasnije. Ta neogotička građevina označila je i početak građevinske ekspanzije vanjskih četvrti. Gradnju je potpomogao Ferdinand Maximilian, koji je kasnije postao carem Meksika. Crkva se nalazi na trgu Schottentor iza kojega u produžetku Ring postaje poslovna zona. Osim burze, tu su i sjedišta brojnih banaka.

Tu je i dunavski kanal, kojeg turisti često zamjenjuju za samu rijeku Dunav, no ona se nalazi nekoliko kilometara istočnije od središta grada. U njega se kod kina Urania ulijeva rječica Wien po kojoj je grad dobio ime.

Osim tih znamenitih građevina, na Ringu je i nekoliko dobrih hotela. Prije svega Hotel Imperial koji spada među najbolje hotele svijeta, zatim Ana hotel, novouređeni ekstravagantni Le Meridien te Hilton Plaza. Kod hotela Ana je i ekskluzivni trgovački centar Ringstrasse galerija.

Sve u svemu, Ring je danas brza prometnica i izgubio je mnogo od flaira iz doba monarhije, no svakako je jedna od najljepših ulica svijeta, kojom treba prošetati.



Spomenik Mozartu